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UVOD 
Urbane zelene površine predstavljaju specifičan živi „građevinski materijal“ u sklopu 
fizičke strukture grada. One menjaju svoj oblik i polihromiju zavisno od godišnjih doba, pa se zbog toga 
menja i izgled ostalih elemenata fizičke strukture grada u čijem formiranju učestvuju.Urbane zelene 
površine javljaju se i kao samostalan elemenat u sklopu fizičke strukture grada, sa jasno definisanim 
urbanim funkcijama: biološko-sanitarno-higijenska, kulturno-obrazovna, dekorativno-estetska, rekreativna i 
ekonomska. 
Na osnovu prethodno navedenog može se istaknuti da urbane zelene površine ne samo da 
predstavljaju najfleksibilniji elemenat fizičke strukture grada, nego su i po svom „fizičkom izrazu“ od 
posebnog značaja za ukupnu prostornu predstavu nekog grada i njegove ambijentalne, sociološke i 
ekološke vrednosti. Urbane zelene površine direktno se koriste za aktivnu ili pasivnu rekreaciju 
stanovništva, dok indirektno svojim prisustvom utiču na podizanje kvalitete urbane sredine. Da bi bile 
dostupne stanovnicima grada, zelene površine treba da budu dobro uklopljene, kvalitetne i ravnomerno 
raspoređene u tkivu grada odnosno povezane u jedinstven sistem zelenila. 
Cilj ovog rada je da se na osnovu bibliografskog istraživanja odgovarajućih izvora iz 
domena prostornog i urbanističkog planiranja definišu kriterijumi valorizacije. 
1.Funkcije zelenila u gradu 
O funkciji zelenila određuje svijest ljudi, navike, saznanja struke. Važno je prvo definirati namjenu. Sve 
mora biti povezano u sistemsku celinu. Zbog globalizacije parkove više ne možemo definirati prema 
kulturama. U njemu se svi moraju ugodno osećati mora biti kozmopolitski. 
Sanitarna uloga: 
gradsko-sanitarna-higijenska fukcija – zaštita od buke, prašine, pretjeranog osunčanja, prometno zelenilo 
koje sudjeluje u vođenju prometa i osiguranju nasipa. 



funkcija zelenila u oblikovanju grada (arhitektonsko-dekorativna)-estetska funkcija u oblikovanju urbanog 
prostora 
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